

# Týždeň na Slovensku

**Mária Magotsová**

9. apríla 2022 + Spoločnosť

**Heger sa vybral do Kyjeva a vôbec tu nejde o nápravu jeho reputácie. Pred cestou ešte stihol varovať tých, čo šíria „poplašné správy“ o potravinovej kríze. My predsa máme všetkého dosť. Len peniaze na pomoc chudobným nie sú.**



Zdroj: facebook.com

Hlavnou udalosťou tohto týždňa sa stal výlet premiéra Eduarda Hegera na Ukrajinu. Na prvýkrát mu cestu na rozdiel od predstaviteľov iných štátov neodporučili bezpečnostné zložky a tak za výdatného posmechu mnohých ostal sedieť doma. Teraz sa však nahodil do nepriestrelnej vesty a už naozaj odcestoval. Spoločnosť mu robila veľká ryba z EÚ – Ursula von der Leyenová, s ktorou sa vybrali za prezidentom Volodymyrom Zelenským.

Táto zaujímavá dvojica išla Zelenskému predstaviť „konkrétny návrh pomoci pre Ukrajinu“. Keď sme chceli vedieť, čo to znamená, tak nám televízia Markíza vysvetlila, že ide o náš systém protivzdušnej obrany S-300. Ten vraj mali previezť na Ukrajinu. Hegerovi sa už teda nikto nemôže posmievať, že je zbabelec, skôr očakávame blahoželania k neuveriteľnej odvahe, lebo veď vieme, čo odkázal ruský prezident tým, ktorí sa zamiešajú do tohto konfliktu.

## **Pozor na jazyk, reči o potravinovej kríze sú poplašné správy**

Okrem avizovaného zdražovania pečiva a oleja sa u nás očakáva aj zdražovanie masla, mäsa a zvlášť hydiny. V tom poslednom prípade sa už očakáva aj jej nedostatok. Kto by si však dovolil nahlas povedať, že ideme do vážnej potravinovej krízy, ten sa musí mať opäť na pozore. Premiér totiž vyhlásil, že sa to môže pokladať za šírenie poplašných správ. A potom prekvapil ekonómov touto vetou: *„Ale nie je žiadny dôvod na paniku, ktorú by tak rád u nás vyvolal prezident Putin, mimochodom ten, ktorý má priamu zodpovednosť za rast cien energií a potravín.“*



Zdroj: pixabay.com

Kto si teda ešte donedávna (aj na základe článkov z médií hlavného prúdu) myslel, že za vysoké ceny a infláciu môžu napríklad banky a politici, ktorí natlačili a pustili do obehu miliardy a miliardy eur – ten mal očividne nesprávne informácie. Aj keď rešpektované ekonomické periodikum *Trend* ešte v januári informovalo: „*Centrálne banky sa jednoducho zľakli negatívnych následkov dočasného zatvárania fabriek a svetovú ekonomiku zaplavili lacnými peniazmi.*“

Ale na Slovensku nie je, samozrejme, dôvod na žiadnu paniku. Ako nám to vždy pripomína naša vláda – nás predsa ochráni NATO. Za každých okolností. Nám sa určite nepritrafí to, čo v Nemecku, kde už v obchodoch začína chýbať múka a slnečnicový olej. Tamojší minister poľnohospodárstva priznal, že rastúce ceny a problémy s dodávkami vedú k panickým nákupom a agresívnemu správaniu zákazníkov. Čo to znamená? No napríklad, že v jednom supermarkete v meste neďaleko Stuttgartu, kde zaviedli limit pri kúpe oleja – dve fľaše na osobu, došlo podľa nemeckých médií až k bitke a napadnutiu zamestnancov.

### **Peniaze sú. Ale iba na vojnu**

Po niekoľkomesačnej kritike verejnosti vláda konečne schválila pomoc na kompenzáciu nárastu cien. Viete koľko peňazí venujú ako jednorazový príspevok nízkopríjmovým skupinám obyvateľstva, ktoré na vysoké ceny potravín a energií doplatia najviac? 133 miliónov eur. A viete, koľko sme dali na nákup obrnených vozidiel z Fínska? 447 miliónov eur. A nezabudli ste, koľko nás stálo šialené celoplošné testovanie? Viac ako 478 miliónov eur. A celkové náklady Slovenska priamo či nepriamo súvisiace s vojnou vyjdú Slovákov podľa odhadu ministra financií Igora Matoviča na jednu až dve miliardy eur. A hádajte, kde na to vezmeme? Áno, z vyšších daní a odvodov.



Zdroj: pixabay.com

### **Telepodpora telemedicíny?**

Slovenskí lekári využili fakt, že zdravotníctvo musí po covide riešiť aj prílev utečencov na naše územie a vyhlásili štrajkovú pohotovosť, pretože je už toho na nich naozaj veľa. Možno by sa im ušla aj oveľa väčšia

podpora verejnosti, keby sme si ešte všetci veľmi dobre nepamätali ako nás „liečili“ počas pandémie. Pomocou telefónu a so zákazom vstupu chorým ľuďom do ambulancií.



Zdroj: pixabay.com

Zlé jazyky teraz škodoradostne pripomínajú, že za ich „telemedicínu“ by sme sa im mohli odvdáčiť „telepodporou“.

URL adresa článku: <https://christianitas.sk/tyzden-na-slovensku-14/>